



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 193 (13340)
Воскресенье
18
АВГУСТА
1968 г.

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

КОММУНИЗМ — ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

У СТРЕМЛЕНИЕМ в будущее живет советский народ. Громадные планы, дерзость наших свершений, смелость и провиданность намеченных перспектив восхищают весь мир. Мы уверены в счастливом завтрашнем дне своей Отчизны, потому что оно в надежных руках. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин писал: «Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи». Мы партия будущего, а за нами всегда оживает и идет молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы с старыми гнильцами, а на самоотверженную борьбу всегда первым пойдет молодежь.

Молодое поколение Страны Советов всегда проявляло себя верным помощником партии, ее надежным резервом. Энергия комсомола, молодежи, как и всего советского народа, направлена в наши дни на претворение в жизнь задач, выдвинутых Программой КПСС. XXIII съездом родной Коммунистической партии.

Нашу страну — первое в мире социалистическое государство — часто называют молодежной. Удельный вес молодых людей в возрасте до 30 лет в народном хозяйстве составляет: в промышленности — 49,7 процента, в строительстве — 56,5, в транспорте — 41 процент.

Наша молодежь выступает в самостоятельную жизнь хорошо вооруженная знаниями и профессиональными навыками. Молодые рабочие, колхозники, инженеры, врачи вносят огромный вклад в успешное завершение пятилетнего осуществления экономических реформ; молодые ученые, писатели, художники способствуют духовному росту советского человека, формируют его морально-этическое облики.

В октябре нынешнего года наша страна будет торжественно отмечать 50-летие Ленинского комсомола. Коммунистическая партия придает этой дате особое значение. Ведь комсомол стал для миллионов советских людей подлинной школой жизни, школой гражданского мужества, школой коммунистического воспитания.

«Коммунистическая партия, советский народ», — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О подготовке и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», — гордится героической полувекковой историей Ленинского комсомола, славными делами нашей молодежи, проявившей на всех этапах революционной

борьбы и социалистического строительства беззаветную преданность идеям коммунизма. На знамени комсомола — пять орденов. За труд и за подвиги, за вдохновенное мужество и рабочую закалку получила их юность страны. И сегодня, как всегда, как все предыдущие пять десятилетий, комсомольцы, славная наша молодежь — на передовых рубежах. 1.500 комсомольцев Грузии работают сейчас на одной из крупнейших строек страны — Ингури ГЭС. Не случайно сооружение грандиозной гидроэлектростанции называют молодежной стройкой.

Молодые производственники трудятся поистине вдохновенно. Их работа на предприятиях, шахтах, транспорте — это подлинное творчество. Во все вносят молодые, пытливые свое видение мира, свою инициативу и смекалку. 35 тысяч рационализаторских предложений комсомольцев и молодежи только за последние два года принесли народному хозяйству республики экономический эффект в 28 миллионов рублей.

А сколько добрых дел на счету у сельских комсомольцев! Ведь сейчас в колхозах и совхозах нашей республики трудится около 80 тысяч членов ВЛКСМ. Тысячи тонн зеленого чайного листа, янтарного винограда, ароматных плодов выращены руками молодых. Становясь на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия комсомола, молодежь Советской Грузии, как и всей страны, преспоколена горячим стремлением встретить эти знаменательные даты новыми успехами в труде и учении.

Партия окружает молодежь поистине отеческой заботой и вниманием, она видит в комсомоле свой надежный резерв, доверяет молодежи большие дела.

Важнейшая задача партийных организаций — умело направлять деятельность комсомола, развивать инициативу и самостоятельность молодежи, воспитывать юношей и девушек на славных революционных боях и трудовых традициях старших поколений.

Огромное значение коммунистическому воспитанию молодежи, ее активному участию в революционной борьбе и строительстве нового общества придавал В. И. Ленин. Он подчеркивал важность выработки у молодежи цельного революционного мировоззрения, усвоения богатейшего опыта старших поколений, умения превратить

коммунизм в руководство для практической работы. В мире идет неослабевающая идеологическая борьба. Нашей молодежи всегда и везде надо отстаивать чистоту ленинских идей, свое коммунистическое мировоззрение. В приветствии участникам IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин писали: «Мы верим в молодость, в ее революционные, созидательные силы, в ее неиссякаемую энергию и тягу ко всему новому, передовому. Мы считаем нашу советскую молодежь достойной сменой старших поколений в борьбе за светлое будущее».

Такими и показали себя посланцы советской молодежи на фестивале, такими видят советских юношей и девушек миллионы честных людей на земле.

50-летие Ленинского комсомола не за горами. Надо встретить его с честью, с чувством исполненного долга. Партийные и комсомольские организации обязаны и впредь уделять особое внимание воспитанию советской молодежи в духе верности ленинизму, беззаветной преданности идеалам Коммунистической партии. Воспитание у молодых людей воли, мужества, умения жить и бороться по-ленински — благородная задача комсомола.

Поддерживая все передовое, прогрессивное, что рождается в среде молодых, расширяя лучшие методы труда, добиваясь неутомимого выполнения и перевыполнения государственных планов и заданий, активное участие молодежи в социалистическом соревновании, комсомольские организации еще раз продемонстрируют свою способность, свою верность ленинским заветам.



Воин-авиатор Закавказского военного округа изо дня в день повышает боевое мастерство, уверенно выполняя полетные задания. Они научились метко поражать воздушные и наземные цели.

На снимке: перед очередным учебным вылетом.

Фото Д. Петряев.

В Советской стране стало традицией ежегодно 18 августа торжественно отмечать День Воздушного Флота СССР. Этот праздник был установлен 35 лет тому назад, как день всенародного смотра достижений в области развития авиации Советского Союза.

Большой и славный путь прошел Советский Воздушный Флот, основы которого были заложены еще В. И. Лениным. Особенно важная роль выпала на его долю в годы Великой Отечественной войны. В ожесточенной борьбе с гитлеровскими полчищами сила ударов советской авиации по врагу нарастала от сражения к сражению. Если в контрнаступлении под Москвой участвовало немногим более 1.000 советских самолетов, то в битве под Курском — уже до 5.000, в Белорусской операции — около 6.000, в сражении за Берлин — 8.300.

Советские летчики оказали эффективную помощь партизанам. Дальняя авиация и гражданский воздушный флот доставили народным мстителем около 17 тысяч тонн боеприпасов, вооружения, продовольствия, медикаментов и различных грузов первой необходимости, перевезли по воздуху свыше 83 тысяч партизан. Значительную помощь советская авиация оказала национально-освободительным силам Югославии, Польши, Албании и других стран. Всею за годы войны Гражданским воздушным флотом перевезено 2.300 тысяч человек и до 300 тысяч тонн военных грузов.

Буржуазным фальсификаторам истории не удалось и никогда не удастся опровергнуть тот факт, что именно Советская авиация уничтожила основные воздушные силы фашистской Германии. За годы войны советские летчики произвели более 3 миллионов полетов-вылетов, сбросили на врага 696 тысяч тонн бомб.

Облетая страны победившей Советской авиации в войне свидетельствует о ее боевой оценке боевой деятельности ее личного состава. За героизм, отвагу и мужество 60 процентов авиационных частей и соединений были награждены орденами и медалями, 2.420 удостоены звания Героя Советского Союза, 65 из них отмечены второй Золотой Звездой.

В послевоенные годы Коммунистическая партия и Советское правительство продолжают внимательно развивать воздушный флот и особенно военную авиацию. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений по вопросам перевооружения Военно-Воздушных Сил на новую технику, подготовки авиационных специалистов, повышения уровня боевой подготовки и по другим вопросам. Претворение в жизнь этих решений привело к коренным качественным изменениям Военно-Воздушных Сил.

Советская авиация стала реактивной, сверхзвуковой, ракетосной. Если скорость полета самолетов с поршневыми двигателями не превышала 500—700 километров в час, а высота — 10—12 тысяч метров, то современные реактивные самолеты развивают скорость до 3.000 километров в час и достигают высот, превышающих 30.000 метров. Современная авиация в широких масштабах оснащена разнообразной электронной техникой и автоматизированными системами управления, ядерным оружием различной мощности.

Несмотря на то, что в СССР создан новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска стратегического назначения, и что сухопутные войска оснащены ракетной оперативно-тактической авиацией за Военно-Воздушными Силами сохраняется важная роль в современной войне.

Советская дальняя авиация во взаимодействии с ракетными войсками стратегического назначения и Военно-Морским Флотом способна наносить эффективные

(Окончание на 3-й стр.)

Гамаль Абдель Насер отбыл на родину

ЦХАЛТУБО, 17 августа. (Спец. корр. ГрузТАГа). Находящийся в Советском Союзе на отдыхе и лечения Президент ОАР Гамаль Абдель Насер отбыл сегодня из Цхалтубо на родину.

На Кутаисском аэродроме, украшенном государственными флагами Объединенной Арабской Республики, Советского Союза и Грузинской ССР, Гамаль Абдель Насер провожали председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Даоцидзе, председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили, секретарь ЦК КП Грузии Р. И. Прузидзе, министр иностранных дел республики А. А. Гигонидзе, заместитель министра здравоохранения СССР Е. И. Чазов, депутат Верховного Совета Грузинской ССР В. В. Нанешвили, первый секретарь Кутаисского городского комитета КП Грузии О. С. Вочозидзе, первый секретарь Цхалтубского райкома КП Грузии Г. Г. Вацладзе, председатель исполкома Цхалтубского районного Совета депутатов трудящихся Г. П. Кутателадзе, члены коллегии Министерства здравоохранения Грузинской ССР Э. И. Немадзе и другие официальные лица.

Среди провожающих были посол ОАР в СССР Мухаммед Мурад Галеб, дипломатические сотрудники посольства.

Президент ОАР тепло прощается с руководителями республики. Гамаль Абдель Насер сердечно благодарит за внимание, гостеприимство и добрые пожелания. Специальный самолет поднимается в воздух и берет курс на Каир.



Проводы Президента ОАР Гамаль Абдель Насера на Кутаисском аэродроме.

Фото Э. Песова. (АПН).

Награждение тов. ШЕЛЕПИНА А. Н. орденом Ленина

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения Президиума Верховного Совета СССР награжден член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС тов. ШЕЛЕПИНА Александр Николаевич орденом ЛЕНИНА, (ТАСС).

В честь Дня Воздушного Флота СССР

МОСКВА, 17 августа. (ТАСС). В Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное Дню Воздушного Флота СССР.

С докладами в Дне Воздушного Флота СССР выступили заместитель министра обороны СССР, главнокомандующий Военно-Воздушными Силами Главный маршал авиации К. А. Вершинин и министр гражданской авиации Маршал авиации Е. Ф. Лосинов.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

18 августа 1968 г. № 202 г. Москва.

Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, специалисты военной и гражданской авиации, работники авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ!

Товарищи ветераны авиации! Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наш народ и его Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота СССР.

Советские люди отмечают этот традиционный праздник в обстановке успешного осуществления исторических решений XXIII съезда КПСС и дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества Родины. С большим энтузиазмом и творческой энергией советский народ борется за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана и готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства Воздушный Флот СССР непрерывно совершенствуется и крепнет, оснащается по последнему слову науки и техники.

Военно-воздушные силы нашей страны, как и вся наша армия и флот, надежно оберегают мирный созидательный труд народа, всегда готовы встать на защиту социалистической Отчизны.

Новыми достижениями встречают День Воздушного Флота СССР работники гражданской авиации, труженики авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ.

Нынешняя обстановка в мире свидетельствует, что международное напряжение не ослабевает. Американский империализм не отказался от своей политики силы и открытой интервенции против народов, борющихся за свободу. Он по-прежнему ведет разбойничью войну во Вьетнаме, поддерживает израильских агрессоров на Ближнем Востоке. Гонимая вооруженный не приостановлена. Милитаристы Западной Германии, в которой нарастает сила неонацизма, требуют ревизии границ и рвутся к ядерному оружию. Империализм усиливает диверсии против стран социализма, стремится ослабить их единство, сплоченность международного коммунистического движения.

В этих условиях воины-авиаторы обязаны и впредь настойчиво овладевать грозным оружием и техникой, которые им вручила Родина, всегда быть готовыми выполнить свой патриотический долг по защите завоеваний Великого Октября.

Приветствую и поздравляю вас со всенародным праздником — Днем Воздушного Флота СССР.

Желаю личному составу военной авиации новых успехов в боевой и политической подготовке, в укреплении воинской дисциплины и организованности, в приумножении славных традиций Советской авиации.

Работникам авиационной промышленности, гражданской авиации, спортсменам-авиаторам ДОСААФ желаю новых достижений в создании и освоении первоклассной авиационной техники.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР назначаю:

Сегодня, 18 августа, в 21 час по местному времени произведи салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе и в крепости-герое Бресте двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует доблестный Советский Воздушный Флот! Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

МИНИСТР ОБОРОНЫ СССР
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
А. ГРЕЧКО.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

ПЛОДОТВОРНЫЕ ВИЗИТЫ

Из ОАР в СССР прибыли специалисты по ирригации и освоению земель. Министр ирригации Ибрагим Заки Кеанау и министр освоения новых земель Мухамед Бакар Ахмед вместе с членами возглавляемой ими делегации

намерены ознакомиться с нашим опытом в этой области.

С интересом следит советская общественность за визитом делегации ирригационно-сельскохозяйственного общества дружбы и культурной связи, которую возглавляет президент общества Андерас Пууурос. Кирриоты были приняты заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Я. Э. Канклерзным, побывали в Союзе советских обществ дружбы, в обществе «СССР — Кипр» и других советских организациях. (ТАСС).

ГОСТИ ИЗ ТБИЛИСИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 17 августа. Корр. ТАСС Ю. Устименко передает: Сегодня сюда прибыла делегация городского совета Тбилиси во главе с председателем исполкома горсовета Ш. Е. Бухрашвили. Она направляется в столицу Шотландии Эдинбург, совершит поездку на запад Шотландии и проведет встречи с руководителями Эдинбургского муниципалитета.

Во время пребывания делегации в Эдинбурге состоится международный фестиваль музыки и драмы, а также международный кинофестиваль, которые открываются 18 августа.

Посещение Эдинбурга делегацией горсовета Тбилиси является ответным визитом на поезд в Грузию делегации муниципалитета столицы Шотландии во главе с лордом-провостом (мэром) Эдинбурга. Визит советской делегации продлится до 21 августа.

Подобный обмен визитами между представителями Грузии и Шотландии основан на прочных связях в различных областях жизни, и в частности в области культуры.

ПРЕДСТОЯЩИЙ В ВАШИНГТОНЕ ТОРГ

ПАРИЖ, 17 августа. (ТАСС). Мадрид предложил Вашингтону открыть переговоры относительно возобновления еще на 5 лет соглашения об американских базах на территории Испании, срок которого истекает 26 сентября. По сообщению газеты «Интернэшнл геральд трибун», 10 сентября в Вашингтоне состоится встреча дипломатов двух стран, которая положит начало этим переговорам.

В Мадриде прекрасно знают, что Соединенные Штаты цепко держатся за свои военные базы на территории Испании, которые они считают очень важными со стратегической точки зрения. Поэтому испанское правительство намерено воспользоваться переговорами,

чтобы предъявить Пентагону ряд требований. По словам газеты, это прежде всего увеличение военной и экономической помощи США.

Последствия наводнения РАВАЛДИНДИ, 17 августа. (ТАСС). Муссонные дожди, прошедшие над Восточным Пакистаном, нанесли значительный ущерб народному хозяйству этого района страны. В результате наводнения, вызванного непрерывными дождями в разном реке, были затоплены водоемы десяти тысяч гектаров сельскохозяйственных полей. На площади около 3,5 миллиона гектаров урожай полностью уничтожен. Как заявил губернатор Восточного Пакистана Мохамед Хан, по последним данным, от наводнения погибло 188 человек. От стихии пострадали около 12 миллионов человек.

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА О КОМСОМОЛЕ

● ЦУЛУКИДЗЕ. Бюро Цулукидзевского района партии обдумало вопрос о состоянии руководства комсомолом со стороны партийных организаций колхозов...

Наряду с этим, как указывалось на заседании бюро райкома, часть комсомольцев оставлена без общественных поручений...

● ОНИ. Первичные партийные организации района уделяют большое внимание идейной и организаторской работе...

Для кандидатов в члены партии регулярно устраиваются теоретические конференции, консультации, встречи с ветеранами партии.

Недавно состоялось районное совещание кандидатов в члены партии, на котором были заслушаны доклады: «Программа и Устав КПСС...»

ПО ПРИМЕРУ САРАТОВЦЕВ

На промышленных предприятиях республики широко развернулось движение за бездефектное изготовление продукции.

Же высокие качественные показатели продукции комбинат награжден Дипломом первой степени ВДНХ СССР.

Первые успехи коллектив комбината решил закрепить, наметив дальнейшие пути повышения качества продукции.

Сейчас на предприятии полностью реконструируется элеватор, устанавливаются вальцевые станы в разном отделении мельницы.

ГЕНЕИ РЕВОЛЮЦИИ

ГЕНЕИ РЕВОЛЮЦИИ

СОФИЯ, 16 августа. (ТАСС). Газета «Отечественный фронт» публикует сегодня редакционную статью «Ленин и Болгария»...

Ленин является нашим учителем и вождем, подчеркивает «Отечественный фронт». Его учение о пролетарской революции, о диктатуре пролетариата...

ЧИСЛЕННОСТЬ РЯДОВ ПОРП

ВАРШАВА, 16 августа. (ТАСС). На 30 июня 1968 года Польская объединенная рабочая партия насчитывала 2.029.968 членов и кандидатов в члены партии.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ГРУЗИНСКИХ АРТИСТОВ

БОГОТА, 17 августа. (ТАСС). С большим успехом продолжают гастроли Государственного заслуженного ансамбля народного танца Грузии в Колумбии.

СОСТАВ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА РЕВОЛЮЦИИ

БРАЗЗАВИЛЬ, 17 августа. (ТАСС). Вчера вечером в здании Браззавильской мэрии состоялось официальное представление членов Национального совета революции и его исполнительного органа.

МОЛОДЕЖЬ УРУГВАЯ ПРОТЕСТУЕТ

МОНТЕВИДЕО, 16 августа. (ТАСС). В уругвайской столице — траур. Тысячи жителей пришли к зданию национального университета, чтобы проститься с погибшим студентом Либером Арсе.

объем отношения Ленина к болгарским марксистам, к выдающимся нашим деятелям, с огромной благодарностью вспомнить советские, которые в решающий момент он дал руководителем Болгарской коммунистической партии.



Южный Вьетнам. Боицы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в походе.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

ЕСЛИ посмотреть на карту Рима, то улица Корсо, соединяющая две красивые площади — площадь Венеция и площадь Поппо, покажется прямой, как стрела.

ТИРАНИЯ РАСИСТОВ

ЖЕНЕВА, 17 августа. (ТАСС). «Государство, в котором незначительное белое меньшинство, немногим более 3 миллионов, правит почти 15 миллионами людей с другим цветом кожи и другого расового происхождения».

С телетайпной лентой

На проходящей в Вене конференции ООН по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях...

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 17 августа. Корр. ТАСС О. Анджичи передает: После длительного обсуждения напряженного обсуждения на Ближнем Востоке...

ПОСЛЕДНЕЕ ПРИБЕЖИЩЕ НЕГОДЯЕВ...

Что говорят американцы об антикоммунистических школах в США. «Антикоммунизм — это последнее прибежище негодяев...»

ПРОВОКАЦИИ АГРЕССОРОВ

АММАН, 17 августа. (ТАСС). Израильские стороны дважды нарушили соглашение о прекращении огня. Вчера после полудня израильские вооруженные силы открыли пулеметный огонь по иорданским позициям в районе моста короля Хусейна.

В Министерстве морского флота

В связи с заявлением Центрального комитета профсоюза рабочих морского и речного флота, призывающим поддержать греческих демократов, борющихся против диктаторского режима террора и угнетения...

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Читателям уже известны некоторые подробности о скандале с «СИФАР» — итальянской секретной службой, которая — с ведома государственных деятелей и при участии ЦРУ — готовила в Италии военный переворот в июле 1964 года.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

АПН предлагает вниманию читателей статью корреспондента «Известий» Л. Колосова, в которой рассказывается о связи крупных промышленных кругов Италии с «СИФАР».

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

дальше «странные» дела итальянской разведывательной службы, находившейся в явном несоответствии с конституционными нормами, выяснилась, что отдел «РЕИ» — основной отдел по борьбе с промышленно-экономическим шпионажем — и акционерное общество с ограниченной ответственностью «СИАТИ» — одно и то же юридическое лицо, а во главе обеих организаций вот уже более двух десятков лет стоит полковник итальянской разведки «СИФАР» Ренно Рокка.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Полковника Рокка не трогал в течение двух десятков лет, потому что он являлся обладателем самых больших секретов республики и в частности, совершенно секретных данных об экономических и политических связях христианско-демократической партии с наиболее мощными монополистическими кругами итальянского делового мира.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Христианские демократы вступились за Рокку. Но у него был и еще один «хозяин» — «Конфиндустрия», главный штаб монополистического капитала Италии. Впрочем, мы не будем злоупотреблять словом «главный». Итальянская разведывательная служба послевоенного периода всегда была слугой двух господ — дяди Сама и крупных монополий Италии.

„ШАКАЛЫ“ НА СЛУЖБЕ У МОНОПОЛИЙ

КТО ВЕРХОВОДИТ «КОМИТЕТОМ ПО БОРЬБЕ С КОММУНИЗМОМ» В ДЕЛИ. Индия — родина павлинов. Павлины здесь считают священной птицей, хотя к нему порой относятся без должного уважения.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

живали прямую связь со штатными сотрудниками ЦРУ в американском посольстве, которые были на положении «квотител» и добывали информацию для своих «хозяев». Каждому из них была присвоена кличка — название птицы или животного, например, «павлин», «шакал».

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Москва. Кинематографисты ведут съемки двухсерийного широкоэкранный фильм «Дело Бориса Савинкова». Главную роль — чекиста Федорова играет народный артист РСФСР Юрий Яковлев.

УБИРАЮТ СВИДЕТЕЛЕЙ

дальше «странные» дела итальянской разведывательной службы, находившейся в явном несоответствии с конституционными нормами, выяснилась, что отдел «РЕИ» — основной отдел по борьбе с промышленно-экономическим шпионажем — и акционерное общество с ограниченной ответственностью «СИАТИ» — одно и то же юридическое лицо, а во главе обеих организаций вот уже более двух десятков лет стоит полковник итальянской разведки «СИФАР» Ренно Рокка.

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

ОКОНЧАНИЕ.

удары по объектам противника как на суше, так и на океанских просторах, находящихся на значительном удалении от границ СССР. Совершенно иной стала Советская фронтовая авиация. Она во взаимодействии с сухопутными войсками может успешно поражать подвижные и малоразмерные объекты, а во взаимодействии с зенитно-ракетными частями надежно прикрывать свои войска от ударов противника с воздуха.

боевая выучка воинов-авиаторов были ярко продемонстрированы на учениях «Днепр» осенью прошлого года и других крупных учениях. Эти учения — не только хорошая школа боевого мастерства. Они показали готовность и способность Советской Армии и авиации дать сокрушительный отпор любому агрессору.

В могуществе крыльев Советской державы можно было наглядно убедиться на состоявшемся в июле прошлого года воздушном параде в Домодедово. На этом празднике, посвященном 50-летию Великого Октября, были показаны новейшие образцы боевой авиацион-

ной техники. Среди них — новые сверхзвуковые самолеты-ракетоносцы, самолеты вертикального взлета и посадки, машины с изменяемой в полете геометрией крыла, мощные вертолеты, большие и быстрые транспортные корабли.

Достижения в развитии Военно-Воздушных Сил СССР — это результат постоянной работы КПСС и Советского правительства, упорного самоотверженного труда ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих. Неопытный вклад в создание переломальной авиационной техники внесли коллективы конструкторских бюро, которые возглавляют

А. Н. Туполев, О. К. Антонов, Г. М. Бериев, С. В. Ильюшин, Н. Д. Кузнецов, А. М. Люлька, А. И. Микоян, К. Л. Миль, П. О. Сухой, К. С. Туманский, А. С. Яковлев и другие талантливые творцы самолетов и двигателей.

Советская авиация стала колыбелью космонавтики. Из среды авиаторов вышли первые покорители космоса Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, А. Г. Николов, П. Р. Попович, В. Ф. Быковский, В. М. Комаров, П. И. Беляев, А. А. Леонов. Авиационная подготовка помогла совершить звездные рейсы и первой в мире женщине-космонавту В. В. Николаевой-Терешковой и космонавтам — ученому К. П. Феостову и врачу Б. В. Егорову.

Революция в военном деле изменила облик Военно-Воздушных Сил. Но какими бы совершенными и мощными ни были оружие и техника, главной силой, повелителем всех технических средств был и остается человек.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

ЛАНЧУТИ. (Корр. «Заря Востока»). Состоялась сессия Ланчутского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома райсовета Р. Эбралидзе о ходе выполнения решения сессии райсовета о соблюдении в колхозах района Устава сельскохозяйственной артели.



НАШИ ГОРОДА ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Город вообще, а тем более древний, воспринимается по-разному. Нам, зодчим, он представляется как сложный организм, сформированный множеством образов его сооружений, всегда слитых между собой местными традициями, условиями среды, пейзажа, являясь современниками больших свершений, протекших в мире. Мы видим их сквозь призму постоянного развития.

ДАТЬ ТРАДИЦИЯМ НЕОБХОДИМА

портные проблемы и пешеходные связи, в своей совокупности производят впечатление стройности, гармоничного целого. Здесь, как ценные перлы, красноречиво выступают прекрасные памятники древнего зодчества Грузии.

Коллектив Цхакавской чайной фабрики в этом году должен переработать свыше 3.000 тонн зеленого чайного листа и дать стране 740 тонн зеленого и черного байхового чая.

На снимке (слева направо): инженер Н. Корниа, главный инженер Ю. Качарав и директор фабрики О. Шаамберидзе.

Масштабы строительства в нашей стране, социальные предпосылки в формировании жизни для трудящихся, создание крупнейших промышленных объектов большого государственного значения — все это ставит перед нами ответственные комплексные задачи.

Как хорошо выглядит новое из белого камня здание сельскохозяйственного института в пригороде Тбилиси — Дигоми.

ПО ИНИЦИАТИВЕ АКТИВИСТОВ

Около 44 активистов участвует в работе Чатурского городского Совета депутатов трудящихся.

ТАК МЫ МУЖАЛИ

В истории нашей отечественной авиации есть много славных страниц. С одной из них мне хочется познакомиться читателей сегодня.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Снова в «избушку»?

МАХАРАДЗЕ. (Корр. «Заря Востока»). До начала нового учебного года остались считанные дни.

КТО ЕСТЬ КТО

«Эдва» (так будет называться предприятие) великим заняла время и мысли Дмитрия Александровича Шалыгина.

ЛЮДИ ПОКРОЯ XX ВЕКА

Таким образом, человек, как существо, не только в образе монументальных архитектурных памятников, но и в комплексе со специфическим решением жилищ формирования прошлого.

Комсомольские чтения на фабрике

На Кутаисской суконной фабрике имени Ленина начались комсомольские чтения.

В селе будет завод

БОГДАНОВКА. (Корр. «Заря Востока»). Село Гореловка. Было время, когда здесь стояло несколько домов, возвращать ушедшим, вспоминая сегодня лишь старика.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Комсомольские чтения на фабрике

На Кутаисской суконной фабрике имени Ленина начались комсомольские чтения.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

В селе будет завод

БОГДАНОВКА. (Корр. «Заря Востока»). Село Гореловка. Было время, когда здесь стояло несколько домов, возвращать ушедшим, вспоминая сегодня лишь старика.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Комсомольские чтения на фабрике

На Кутаисской суконной фабрике имени Ленина начались комсомольские чтения.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Воспоминания очевидца

эскадрильи, носившей имя великого вождя революции, и заявили, что советские люди не пожалеют своих сил для того, чтобы Страна Советов стала могучей авиационной державой.

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

В ЛЮБОЙ ГОРОД СТРАНЫ

День Воздушного Флота СССР отмечается в этом году в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Отвечая на призыв партии, советские люди, а вместе с ними и славный отряд авиаторов прилагают все силы, чтобы встретить эту знаменательную дату новыми победами.

Советский Союз превратился в могучую авиационную державу. Бурному развитию гражданской авиации, особенно в последние годы, способствовали постоянная забота и повседневная помощь со стороны Коммунистической партии и Советского правительства.

В настоящее время Грузинское управление гражданской авиации объединяет переводы авиационных предприятий, оснащенные современными турбореактивными и турбовинтовыми самолетами «ТУ-104», «ТУ-124», «АН-24», а также «ИЛ-14», «АН-2», вертолетами «МИ-4» и «МИ-2», новейшими радиотехническими средствами управления.

Высокие темпы развития воздушных перевозок характерны и для Грузинской ССР. Отправка пассажиров из аэропортов республики в прошлом году возросла в 2,3 раза по сравнению с 1967 годом и составила миллион 170 тысяч человек. Перевозки почты увеличились в 1,2 раза, груза — 1,4 раза. Пассажиры могут без пересадок лететь из Тбилиси более чем в 25 городов, из Сухуми — более чем в 20 городов, из Кутаиси — в Москву, Донецк, Краснодар и другие города страны.

Сейчас практически можно почти из любого уголка Грузии перелететь в любой крупный город нашей страны. К концу нынешней пятилетки, в 1970 году, из аэропортов республики будет отправлено 1 миллион 540 тысяч пассажиров, в том числе около 500 тысяч на местных воздушных линиях. Будет снят с эксплуатации этих перевозок и повышится производительность труда. Новая техника потребует роста кадров высокой квалификации, которые будут пополняться за счет переводной молодежи республики.

Из года в год коллектив грузинских авиаторов добивается в социалистическом соревновании все более высоких показателей в производственной деятельности, в освоении авиационной техники, обеспечении безопасности полетов, в выполнении государственных планов и социалистических обязательств по воздушным перевозкам, культурному обслуживанию пассажиров.

За добросовестный труд сотни авиаторов республики удостоены почетных званий ударников коммунистического труда. Звания коллективов коммунистического труда присвоены многим экипажам, сменам, объектам, бригадам, службам и Батумскому аэропорту.

Наш коллектив не раз выходил победителем во Всесоюзном соревновании. 232 наиболее отличившихся авиароботника награждены правительственными наградами.

В настоящее время немало делается для улучшения культурного обслуживания пассажиров. В Тбилиском аэропорту запланировано строительство нового современного аэровокзала со всеми удобствами для пассажиров и высокой пропускной способностью. Это здание будет сооружено к 50-летию установления Советской власти в Грузии. Сооружаются гостиница в аэропорту Сухуми на 150 мест и другие объекты.

Достижению новых успехов в производственной деятельности, в досрочном выполнении годового плана, в повышении эффективности производства и наилучших экономических показателей будет способствовать новая система планирования и экономического стимулирования, на которую управление перешло 1 июля этого года, а также внедрение научной организации труда. Успех дела во многом будет зависеть от той большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, которую они проводят среди авиароботников для претворения в жизнь решений XXIII съезда партии и пленумов ЦК КПСС. Высокая трудовая и политическая активность авиаторов на всех участках работы является залогом того, что принятые повышенные обязательства Грузинским управлением гражданской авиации будут с честью выполнены.

Небо зовет молодых

Они часто в мыслях видят себя за штурвалом самолета. Познание работы полета, на всю жизнь сохраняют крылатую мечту. От планера к самолету — таков путь многих юношей и девушек, с увлечением занимающихся авиационным спортом.

Среди них был Ушанги Корванашвили, отмеченный медалью «За трудовое отличие». Он студент элитного летного училища и мечтает о том дне, когда придет в гражданскую авиацию.

Немало смелых планеристов насчитывается в звене авиационного спортивного клуба Республики Аджара — комитета ДОСААФ Грузинской ССР. Но в основном, только выходящие на штурм пятого океана, старательно подготавливают своему инструктору Ушанги Корванашвили. Первым из планеристов нашей республики он выполнил норму мастера спорта. Это произошло на Всесоюзных соревнованиях по планерному спорту в Орле. В конце июля большая группа советского физкультурного движения была удостоена правительственных наград.

В этом году заветную норму мастера спорта выполнил на соревнованиях еще один представитель Грузии — Николай Костенко. Эти два скромных знака мастера спорта говорят о большом трудолюбии и, если хотите, о мужестве. Ведь грузинские планеристы тренируются в условиях сильной пересеченной местности, а это создает дополнительные трудности. Сейчас планерное звено клуба насчитывает два десятка смельчаков, и кто знает, какой сюрприз через несколько лет преподнесут на Всесоюзных планерных соревнованиях юноши и девушки нашей республики.



Семестр трудовой доблести

Молодежь не покладая рук трудится на крупных стройках Грузии. На важнейших новостройках республики в летние месяцы немало тбилиских студентов. Самоотверженным трудом они заслужили уважение строителей, стали полноправными членами большого коллектива.

На строительстве Ингури-ГЭС в распоряжении управления «Тоннельстрой» прибыли 100 студентов Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина. Они организовали 16 бригад и работают проходчиками, перевозя дровяные нормы выработки. Руководит ими инженер С. Чулухадзе. Хорошо справились с заданиями студенты-бригадир Э. Бочоридзе, Г. Чичинадзе, Б. Миронов, Д. Коркия, мастера Ю. Цакадзе, Т. Ниношвили, С. Филли и другие. Свои скромные трудовые подвиги они, студенты-строители, посвящают 50-летию Ленинского комсомола.



На снимке (слева направо): командир корабля передового экипажа «ТУ-104» Грузинского управления гражданской авиации Отар Асламашидзе, бортмеханик Петр Арджванидзе и штурман Гурам Ахалбашидзе. Фото Е. Сусянишвили.

ПОД КУПОЛОМ ПАРАШЮТА

Большой популярностью среди молодежи авиационного завода имени Димитрова пользуются секции парашютного и авиамодельного спорта. Руководит ими большой энтузиаст этого дела Ш. Кокрашвили. За несколько лет работы секций многие молодые рабочие завода получили спортивные разряды.

Недавно норму разряда по парашютному спорту выполнили рабочие Житкова и Бурак. Сейчас в секции в разгаре тренировки. Скоро начнутся республиканские соревнования авиамоделистов. Лучшие из заводских «авиаконструкторов» поедут на соревнования в Москву.



В отделе автоматики и электротехники Главного специального конструкторского бюро производственного назначения «Тавианишвили» ССР ведутся интересные работы по автоматизации пищевого оборудования. На снимке: главный конструктор проекта Георгий Церадзе и ведущий конструктор Светлана Муджан разрабатывают новую схему автоматизации линии резки мяса. Производительность 12 тысяч бутлок в час.

ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ, ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ...

ТЮЗ... Всего лишь три буквы на театральной афише, но сколько радостных открытий таилось за ними, сколько несли они нам, юным, вступающим в жизнь. Давно уже погасли они над старой, массивной дверью, давно отшумели страсти, но у воспоминаний своя, непрекращающаяся жизнь. С ТЮЗом у меня, да и у многих моих ровесников связаны первые в жизни длинные бьюки. Как сейчас помню их черные, из грубошерстного швейцарского вельвета, сегодня таких не сыщешь ни в одном магазине.

Робко, подавленные обилием света, стараясь не толкнуться, не наступить невзначай на ногу соседу, входили мы в зал. Поскрипывали стулья, но это было от тишины — все старались говорить шепотом. А потом все смолкло. На авансцену выходил плотный, седоватый человек — Константин Николаевич Вайсерман. Он рассказывал нам о великом подвижнике Шекспира, о мятежном бунтаре Шиллере, о юном Лермонтове. Об их героях. И умирала Джульетта, но оставалась любовь. Чистая, возвышенная, одолевшая все преграды. Мы постигали ее с высоты своих пятнадцати лет. Бросал в зал гневные слова прошедший сквозь жизненное горнило Овод. Мы учились ненавидеть. Склонялись над партией Саня Григорьев, и каждый из нас мечтал открыть неведомый остров, каждый из нас учился стойкости, верности, отваге. Это был наш театр, а жили в нем наши герои.

Русский ТЮЗ и его проблемы

драматургов. Таких, как Г. Худашвили, Р. Стурца, Г. Кавтарадзе. Все это не может не волновать, не беспокоит. Отсутствие определенной направленности, идеологической тенденциозности, в лучшем смысле этого слова, невольно нависает над мыслью, что театр, словно корабль без руля и без ветрил, никак не может найти свой верный курс в драматургическом океане.

Было время, когда коллектив театра славился своим актерским составом. Из его стези выходило немало талантливых актеров, чьи имена пользуются любовью и признанием зрителя. ТЮЗ дал путевку в жизнь народному артисту СССР Е. Лебедеву, в нем выросли народная артистка Грузинской ССР О. Беленко и другие. Но все это в прошлом. Какой же актерский потенциал имеется в коллективе сегодня, какая творческая и воспитательная работа проводится в театре?

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Несколько лет прошло с того дня, как на сцене ТЮЗа была поставлена последняя пьеса о жизни школьника.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

Вспоминать подрастающее поколение — главная функция театра, она и должна в первую очередь определять его репертуар, однако ни одна из названных песен не отвечает этому требованию.

творческого роста, не в отсутствие подлинно творческой атмосферы, сведенной на нет воспитательной работы с молодежью — вот то основное, из-за чего покидают театр актеры, покидают с болью в сердце. Но, несмотря на создавшееся положение, руководители театра и его партийная организация не принимают никаких мер, которые могли бы помочь борьбе за закрепление кадров. Видно можно поменять воспитательную работу в творческом коллективе бездушным административным, системным бесконечных выговоров и окриков.

В этом отношении очень показательна история с молодой, способной актрисой А. Смирновой. А. Смирнова нарушила трудовую дисциплину — не явилась вовремя к началу спектакля. Актриса Н. Куркина, знавшая об ее отсутствии, подготовилась к выходу на сцену. Но затем, как в приключенческом фильме со свистящим концом, появилась А. Смирнова, которая все же успела выйти на сцену. Этот случай мог бы стать предметом большого разговора в работе молодежи в театре, но служить поводом для оживленной воспитательной работы. Но этого не случилось. А. Смирнова была наказана строгим выговором, а второй параграф приказа гласит: «Актрисе Куркиной Н. за организацию «спасения» артистки Смирновой А. перевести в вспомогательный состав сроком на один месяц. Вот уже поистине естественное решение! И просто, и быстро, и не менее мудро. Так был утерян важный момент для серьезного и необходимого разговора, который мог бы иметь принципиальное значение для всего коллектива.

В театре выходит стенная газета. Но содержание ее оставляет желать много лучшего. Взять, к примеру, статью секретаря партбюро ТЮЗа Ю. Суханова в одном из последних номеров. Вместо полезного анализа работы коллектива, вместо справедливой и нелицеприятной критики статья не имеет ничего общего с воспитательными в адрес руководства театра.

Таких примеров можно привести много. Но, к сожалению, это элементарная истина превращается в театре и с трудовой дисциплиной — об этом красноречиво свидетельствует последний выговорам книга призыва. Достаточно сказать, что менее чем за семь месяцев надложено более 60 выписаний.